
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Referat fra miljøtilsyn til offentliggørelse 

Virksomhedens navn RGS 90 A/S 

Virksomhedens adresse Hornbækvej 657a 

CVR 15 08 47 90 

Listepunkt K206 

Virksomhedstype Virksomhed, der forbereder affald til nyttiggørelse 

Baggrund for tilsynet Basis 

Dato for tilsynet 16. november 2016 

Der er ført tilsyn med: Alle virksomhedens aktiviteter på stedet 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Nej 

Konklusion på virksomhe-

dens seneste indberetnin-

ger om egenkontrol 

Ingen indberetninger 

Gav seneste indberetninger 

om egenkontrol anledning 

til nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Ingen indberetninger 

 

Formålet med tilsynet er at tjekke at virksomheden er drevet og indrettet i over-

ensstemmelse med miljøgodkendelsen og miljøbeskyttelsesloven generelt.  

 

Hele virksomhedens sag ligger stadig hos klagenævnet. Miljøgodkendelsen er 

egentlig ikke påklaget, men da landzonetilladelsen er påklaget, gælder miljøgod-

kendelsen fra 2016 sikkert ikke. 

 

Affaldsdatasystemet 

Før tilsynet havde jeg printet data fra affladsdatasystemet for at se på det affald, I 

skaffede bort i 2015. jeg har følgende kommentarer: 

 Skibstrup Affaldscenter har modtaget 746 ton fra jer. I fortalte, at det er 

affald til deponering: Glasuld, trykimpregneret træ, mm., Men det er alt 
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SIDE 2 

Helsingør Kommune 

sammen registreret med EAK kode 20 01 99 for husholdningsaffald. Men 

det er jo helt forkert, da det jo er erhvervsaffald.  

Efter tilsynet aftalte jeg med Skibstrup Affaldscenter, at de vil finde en el-

ler flere bedre og mere korrekte koder. 

 

 Der er registreret noget asbest, der er kørt til A/S Børge Kristiansen og søn. 

I mente, det måtte være en fejl, da I kun kører jernskrot til Børge Kristian-

sen. Og at I slet ikke modtager asbest. 

 

 Der er ikke registreret, at I har kørt noget knust beton, asfalt eller tegl 

bort. I svarede, at det jo er et af problemerne med affaldsdatasystemet, at 

de projekter, der modtager de neddelte brokker jo ikke er registreret som 

modtageanlæg. 

 

 Der er ikke registreret PVC, glaseret porcelæn eller mineraluld. I svarede, 

at det skyldes, at I som regel sender det til RGS90 på Selinevej, hvor de har 

bedre udstyr til at sortere disse fraktioner bedre. 

 

Jord og muld  

I modtager jord til kartering, og noget af denne jord viser sig at være ren. Når I 

skaffer denne jord bort, skal I huske, at den skal anmeldes – al jord fra et miljøgod-

kendt anlæg skal nemlig anmeldes. Efter tilsynet fik vi tjekket dette op – og det I 

har jo anmeldt ren jord, så det er jo i orden. 

 

I sælger også ren muld til diverse entreprenører, anlægsgartnere, mm. Det stam-

mer fra byggearbejdere i landzone og er derfor i princippet uforurenet. Dog virker 

det lidt underligt, når denne muld bliver kørt fra jeres adresse, der jo er godkendt 

til at modtage forurenet jord. Her er det vigtigt, at I holder tungen lige i munden.  

 

Støj 

I mangler to punkter for at dokumentere at I overholder grænserne for støj: 

 I jeres beregning forudsætter I, at det støjer 117 dB(A) når I neddeler be-

ton og tegl.  

o I sendte mig den 25. februar 2016 en rapport fra Iftu, der viser 

støjen fra en maskine, der neddeler asfalt. Jeg bad derfor i mail af 

10. marts om målinger fra en maskine, der neddeler beton og 

tegl. 

o I juni sendte I mig en anden tysk rapport af december 2014 fra Dr. 

Roland Exler, der viser at RubbleMaster 100 støjer 113 dB(A) når 

den neddeler tegl og beton. Men jeg kan ikke se om rapporten er 

akkrediteret. 

 

 I skal vise, at I overholder grænserne når I neddeler asfalt i område A (ved 

siden af asfaltbunken). I oktober sendte I mig Swecos tillæg til støjrapport. 



 

 

SIDE 3 

Helsingør Kommune 

Sweco bruger rapporten fra december 2014 fra Dr. Roland Exler uden at 

kommentere om denne måling er akkrediteret. Rapporten viser, at når I 

bruger denne RubbleMaster 100 i område A i op til tre timer dagligt, kan I 

overholde grænserne for støj med ubetydelige overskridelser. Målingen 

gælder når I neddeler beton og tegl. Hvis vi antager, at det støjer mindre 

at neddeler asfalt, er det i orden.  

 

o Jeg beder jer komme med et forslag til hvordan I kan dokumente-

re, at I højst bruger maskinen tre timer pr. dag 

 

 

Der er derfor nu to udestående spørgsmål: Er den tyske rapport akkrediteret? Og 

hvordan vil I sikre/dokumentere, at I kun neddeler i område A tre timer daglig?  

 

Spildevand 

I miljøgodkendelsen er der krav om at I skal tage to prøver af det udledte vand fra 

vaskehallen og analysere det for olie. Vi aftalte, at I sætter dette arbejde i gang nu. 

 

Det fysiske tilsyn 

Vi var rundt og se hele virksomheden, og der var aktiviteter flere steder. 

Bunken med neddelt hhv. beton og asfalt var større end normalt. Men i den nye 

miljøgodkendelse, er der ikke længere krav til hvor meget I må opbevare af de 

forskellige typer affald. 

 

Offentliggørelse  

Vi lægger denne tilsynsrapport på hjemmesiden www.dma.mst.dk. Hvis I har no-

gen bemærkninger inden da, beder jeg jer komme med dem inden den 8. decem-

ber 2016. 

 

 

 

Med venlig hilsen 

 
Malene Kamstrup 

Ingeniør 
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